

关注 高温天气

设立休息港湾、延长配送时限、设置爱心冰柜……

重庆为外卖骑手撑起清凉绿荫

■新重庆-重庆日报记者 邱小雅

7月15日11点30分,市气象台发布今年全市首个“高温红色预警信号”。高温天气让不少市民“宅”在家里,外卖订单量随之激增,外卖骑手也成为这座城市里最忙碌的人群之一。

烈日当头,记者跟随多位外卖骑手穿梭于街头巷尾,不仅看到了他们的“飞驰人生”,还有这座城市为他们撑起的“绿荫”。

骑手有了6384个“歇凉港湾”

“叮叮叮!”7月15日10点30分,饿了么骑手李清予接到了当天第一单——从龙湖新壹

街2号楼取货,送往恒大御龙天峰小区。不到10分钟,李清予就赶到了取货点,此时她的后背已被汗水浸透,头盔闷热得如同“蒸笼”,汗珠不断从头盔缝隙滴落。她抹了把汗,继续赶往下一个站点。

整个上午,李清予马不停蹄地送了30多单,她决定暂时收工,前往位于江北嘴的重庆市(江北)新就业群体党群服务中心休息。这里不仅提供空调、饮水等基础服务,还为外卖骑手、网约车司机、快递员等新就业群体提供心理咨询、法律援助等支持。

当了五年外卖骑手的孙科对此感受很深:“以前歇脚就像打游击一样,树荫下、楼道边,哪儿凉快就往哪儿钻,现在像这样的驿站成了

大家的歇脚首选。”像这样的骑手“歇凉港湾”已遍布山城。记者了解到,重庆目前已建成6384个友好骑手驿站。

配送时限延长获消费者理解

下午两点,沙坪坝区万达广场附近,京东外卖骑手谢道惠刚送完当天第22单。

“中午11点到下午2点是配送高峰,尤其是最近冷饮的订单占比最高。”趁着等餐间隙,谢道惠拿出水壶猛灌一口,“最近,京东外卖驿站给每名骑手分发了清凉物资,比如藿香正气液、降温贴还有冰袖等。”

面对持续高温,不少外卖配送平台都推出

了保障措施。例如,美团动态优化配送路线、延长配送时限、豁免高温差评,并在各站点配备充足的防暑物资。“现在系统会自动延长配送时间,跑单更安心了。”美团骑手周云川说。重庆消费者也表现出更多的耐心和包容度。

“气温高,外卖小哥辛苦了”“不急,晚点也没关系”……谢道惠向记者展示了几张截图,都是顾客的留言:“天气热订单数量多,多数顾客不会催单,送到后还会跟我们说一声‘辛苦了’‘谢谢’,很感动也很欣慰。”

城市“温度”降低酷暑热度

虽然酷暑难耐,但外卖骑手们在城市中穿

梭时发现,重庆这座城市的温度降低了酷暑的热度。

“送完单来这里歇十分钟,给手机充个电,又能满血复活。”正在解放碑某商场驿站休息的外卖骑手王磊说。

目前,重庆中心城区多家商场都开设了“骑手休息区”,配备空调、座椅、饮用水等,门外还专门规划了电动车停放区。

在九龙坡区万象城商圈,外卖骑手罗宇斌路过爱心冰柜时,随手取走一瓶冰好的矿泉水。记者了解到,在重庆不少商圈都有许多这样的爱心冰柜。冰柜上写着“致敬高温下的城市劳动者”,里面放着冷冻矿泉水以及藿香正气液,供高温之下的户外工作者免费取用。



“哪里有烟点火点 都逃不过我们的眼睛”

航空应急救援人员为重庆森林筑牢“空中防火墙”

▲7月15日,市应急管理局航空应急救援总队的直升机对铜锣山和明月山进行空中巡护。

▶7月15日,渝北龙兴,市航空应急救援总队队员在直升机上巡查。

▶7月15日,北碚区嘉辰路聂家沟,市航空应急救援总队的队员们放飞无人机展开森林巡护侦察。

本组图片由记者郑宇、刘力、谢智强摄/视觉重庆

■新重庆-重庆日报记者 朱婷 实习生 魏旭晋菁

眼下,重庆进入夏季森林防火期,加之最近连晴高温,大部地区森林火险气象等级高。7月15日,记者走进市应急管理局航空应急救援总队,探访救援人员如何筑牢“空中防火墙”。当天,总队举行了模拟训练。

7月15日10点30分,两江新区龙兴通用机场,伴随发动机的轰鸣声,三架直升机先后升空。随着森林火险等级不断攀升,直升机加密了对森林的巡护频次,每日都要对中心城区的明月山、铜锣山展开巡护。

“除了龙兴基地,我们在万州、黔江也有基地,并部署直升机、无人机以及指战员,确保市域内1小时航空应急救援。”总队副总队长曹家权介绍,三个基地的空中巡护基本能够覆盖整个重庆。阳光的直射,让直升机内部迅速升温,很快超过42℃,机上所有人员的工作服均被汗水浸透,额前的汗珠顺着脸颊不时滚落,但依旧保持沉稳冷静。

“发现烟点。”11点50分,机长唐号岭与负责观察的队员黄仁炯几乎异口同声地说。只见渝北区龙兴镇夏家沟的密林深处,升腾起浓烟。

“周边有多个水库,可就近取水!”地面人员迅速将取水点位的地图发来。

约两分钟后,直升机到达取水点上方,早已系好移动安全带的黄仁炯打开舱门,配合机长开始进行吊桶打水的观察作业。“要等吊桶垂直于水面,看到浸满水,再给出指令,这样才可以达到满载3吨。”他解释。

打水完毕,直升机朝着烟点飞去。悬停、洒水,百米长的水带倾泻而下。黄仁炯介绍,一般情况下,直升机吊桶搭载3吨水进行洒水作业时,覆盖面积可达五六百平方米,可高效进行森林灭火。

“洒水完毕,再次前往点位取水!”唐号岭驾驶直升机离开。紧接着,另外两架直升机开始轮流进行作业。从发现烟点到洒水作业,再到烟点被成功扑灭,整个过程不超过10分钟。

“虽是模拟训练,但整个处置过程高度还原实战场景。”曹家权介绍。

下午3点,北碚区嘉辰路聂家沟,地面蒸腾的热气夹杂着热风,让人感觉像是进入了“桑拿房”。总队队员们正操作无人机,展开森林巡护侦察。

“无人机更轻便灵活,与直升机可以很好互补。”总队相关负责人徐源介绍。

“你看,传回的实时画面,可以放大30倍,哪里有烟点、火点,都逃不过我们的眼睛。”队员董存军介绍,当天,巡逻重点是中梁山、缙云山,覆盖150平方公里,无人机一旦发现烟点,将自动生成事件,直达市应急管理局。

重庆发布高温健康风险预警 保持室内凉爽 避开高温时段外出

本报讯(新重庆-重庆日报记者 李珩 实习生 陈思竹)7月15日18时,市疾病预防控制中心、市气象局联合发布高温健康风险预警:预计7月15日20时至7月17日20时,我市大部地区高温健康风险较高,其中长江沿线区县高温健康风险高,提醒公众及时关注预警信息变化,保持室内凉爽,避开高温时段外出,减少户外活动,保证充足饮水。老人、孕妇、儿童、慢性病患者加强关注自身健康状况,如有不适请及时就医。户外作业人员注意防暑降温。

一般人群

保持室内凉爽:使用降温设备,室内温度保持于26℃—27℃最佳,适时开窗通风,使用遮阳帘减少阳光直射。

避开烈日时段外出:10:00—16:00尽量不出门,如必须在户外工作或运动,尽量缩短连续暴露在烈日下的时间。

注意防晒:穿浅色宽松棉麻衫,涂抹防晒霜,戴遮阳帽和太阳镜,尽量待在阴凉处。

及时补充水分:建议每隔15—20分钟就喝几口水,每次约100毫升;出汗较多时可适当饮用含电解质的运动饮料或淡盐水(在1升水中加入约半茶匙盐),避免饮用含酒精或大量糖分的饮料。

关注身体状况:体温高于正常时可用沐浴等方式进行物理降温;出现头晕、乏力、多汗、心悸、皮肤灼热等身体不适时,使用解暑药品,症状严重及时就医。

重点人群

老年人:与家人、邻里、社区保持联系,家中适时通风或开空调/风扇,空调房内备足温水,切勿省电硬扛。

儿童:高温时段不宜外出,以室内活动为主,不要单独留在汽车等封闭空间内,外出做好防晒措施。

孕妇:高温时段不宜外出,穿棉质宽松衣物,主动、多次、适量饮用温开水,保持环境凉爽;密切关注自身状况,身体不适及时就医。

慢性病患者:严格遵医嘱用药,加强健康监测,如血压、血糖等指标出现异常或病情波动时,主动寻求他人帮助或及时就医。

户外工作者:合理制定户外作业安排,及时补充水分及电解质,做好个人防护,出现不适症状应立即停止作业,严重时及时就医。

完成电网高空作业后 他们的绝缘服能拧出水来

周边居民用电提供更稳定的保障。”陈离解释。

绝缘斗臂车平稳停放后,黎强与何鹏对现场进行了勘察,随后设置了安全围栏与警告标志。工具检查完毕后,周斌和肖勇首先登上绝缘斗臂车,升到近20米高的空中。

在空中,他们熟练地在导线上安装绝缘遮蔽管,再裹上绝缘毯,开始安装金具。此

时,他们脸上的汗水已灌进衣服里,前胸后背湿了一大片。他们的体温也迅速升高,不到20分钟,脸就已晒得通红。将新建电路的导线安装在电杆上后,周斌和肖勇随绝缘斗臂车缓缓降下,黎强与何鹏接替他们继续工作。

两小时后,带电作业结束,四名作业人员的脸上已出现疲态。脱下一身装备后,他们立

即喝下“夏季标配”藿香正气液,并换上新衣服,把绝缘服拧干。

“在上面长时间暴晒很容易眩晕,两个人可以相互有个照应。”已连续9年参加夏季保供的周斌介绍。

为应对高温天气,入夏以来国网重庆市电力公司日均出动人员1000余人次,车辆500多台次,确保电网设备安全稳定运行。

■新重庆-重庆日报记者 崔曜

7月15日8点40分,在江北区宏滨路龙湖·江上云玺小区旁一处工地,国网重庆市北供电公司带电作业班人员周斌、肖勇、黎强、何鹏将密不透风的环氧树脂绝缘服穿戴起来。平时沉默寡言的班长陈离变成了话痨,不停提醒他们:“绝缘手套测试一下,检查有没有破损,绝缘服也要仔细看看有没有破损……”

“今天进行的是10千伏盘汉线带电挂线搭头,简单来说就是在不中断供电的情况下,把新建线路和已建带电线路连通,为

仲夏时节,走进渝北区空港新城片区,总投资37.3亿元的重庆方大航空国际总部项目正有序启动相关投建工作。这个由辽宁方大集团与空港城发集团下属子公司共同组建的合资项目,聚焦航空食品、维修与拆解、航材交易等板块,致力于打造多层次的航空产业集群。

“方大航空国际总部项目落地不仅丰富了渝北航空产业链,也为推动资源落地、做强临空经济注入强劲动能。”空港城发集团副总经理沈晰介绍,方大航空国际总部项目是集团近

重庆空港城发集团 立足主责主业 打造全市一流城市运营商

年来重点招商引资项目之一,从签约到启动,仅用时数月,体现了“以投促引、边谈边落”的招商效率。

今年以来,空港城发集团紧盯招商主责主业,围绕空港新城、临空消费走廊两大片区,精准布局商贸总部、软件信息服务、低空经济、文旅及医疗大健康等产业赛道,推动一批重点项目落地见效。相关数据显示,今年上半年,空港城发集团完成招商正式合同额124.3

亿元,招商引资成效持续领跑。

“今年我们积极带队走访全国各地,加速推进相关项目的招商工作。”沈晰介绍,招商引资,更要盘活资源。今年上半年新签约的三狼创新产业基地项目,便是在国有资产盘活基础上的一次“旧楼焕新”,目前,该项目正在对鲁能城中央公馆S1幢(约5700平方米)进行全新设计装修改造,将引进电子商务、科技创新、金融商贸类企业,预计10月正式投用。

一个项目带动一片区域活力。今年上半年,空港城发集团持续深化国企改革,加快推动内部整合与业务转型。下属城市更新公司吸收整合水勘院资源,构建全过程服务平台,提升建设效率和工程统筹能力;空港新城公司从建设向运营并重返进,聚焦片区开发、公共服务、设施运维等方向,加速形成可复制、可推广的区域开发运

营新模式;渝北保安公司则拓展至多元化服务领域,提升企业市场竞争力。各子公司差异化定位更加清晰,协同效应不断释放。

不仅如此,在服务保障民生方面,集团持续强化23座村镇水厂运行管理,围绕制度完善、流程规范、工艺优化多点发力,全面提升供水保障能力,水质合格率从接管初期的10%左右跃升至100%,用水安全位居全市前列,群众获得感、满

意度显著提升。同时,集团立足主责主业,持续拓展安保、物业等基础服务领域,累计提供一线就业岗位2700余个,覆盖退役军人、下岗职工、高校毕业生、低收入群体等重点人群,带动区域稳岗就业,夯实城市发展底座。

“下半年将继续冲刺!聚焦重点片区建设和主责主业,持续释放改革动能、发展潜力与服务温度,加速打造全市一流城市运营商,为现代化新重庆建设注入国企强劲动能。”空港城发集团党委书记、董事长马中骏表示。

杨敏 罗丽红